



Vladimir Stojanac



Izveštaj sa FIVB Kurasa za međunarodne sudije Kladovo, 28. jul - 4. avgust 2013

Poštovane kolege,

Čitajući sve vaše izveštaje na našem sajtu, divio sam se vašim vandsudijskim aktivnostima, koje ste prepričali i koje smo mogli da čitamo. Evo nije prošlo dugo vremena, pa sam i ja došao u situaciju da vam se obratim sa mojim iskustvom. Moja dosadašnja karijera je doživela vrhunac u poslednja tri meseca (mada se iskreno nadam da se neće završiti na ovome i da će OSS i UOSS u meni videti "patnera dostojnog za nove uloge...").

Nakon saznanja da sam predložen za napredovanje na viši rang (Prva liga), nedugo zatim sam dobio poziv da budem akter FIVB Kurasa za međunarodne sudije koji je organizovan u Kladovu! Pomalo neverovatno - ali istinito! Nisam ni jednog trenutka razmišljao i prihvatio sam. A ko ne bi...? Naravno, dobio sam ulogu člana ekipe koji je bio zadužen za pomoć i organizaciju kursa od strane našeg Saveza.

I tako, pored Konga i Indonezije, Srbija je dobila priliku da u 2013. godini organizuje kurs za međunarodne sudije, a ja sam imao čast da osetim nezaboravnu atmosferu tog događaja. Kurs je održan u Kladovu i trajao je od 28. jula do 4. avgusta, a za mene je počeo dan ranije i, naravno, završio dan kasnije.

Sve je krenulo 27. kada sam nekolicinu sudiju sačekao na aerodromu u Surčinu i zatim zajedno sa njima krenuo put Kladova. Ukupno je na kursu bilo 18 sudija sa tri kontinenta i 14 država. Od toga 5 žena i 13 muškaraca. Kurs su vodili članovi FIVB Sudijske i Komisije za pravila igre, Sergej Titov-Rusija, kao predsednik, i Aleksandar Sandi Stil - Škotska, kao instruktor.

Iako ja nisam ažuran kao moj cimer sa kursa, Toma Popović, koji je svoj izveštaj napisao na vreme, uveren sam da sve sudije već odavno uživaju u svom novom zvanju - Kandidata za međunarodne sudije, jer su svi položili. Ja im i ovom prilikom čestitam i nadam se da ću im i ja ostati u lepoj uspomeni kao i ceo kurs.

Moja obaveza je bila da pomognem u organizaciji i sprovođenju kursa. A to se svodilo od ranih jutarnjih sati pa sve do kasnih večernjih. Što znači da sam sve vreme bio sa sudijama i bio sprega između njih i organizatora kursa i prva pomoć za sve njihove nejasnoće i potrebe. Zajedno smo bili na predavanjima, koja su i meni mnogo pomogla da se upoznam sa novim izmenama pravila koja će se koristiti u novoj takmičarskoj sezoni i biti predmet testiranja na našem kursu u oktobru. Slušao sam sva predavanja i čuo kako o pravilima i suđenju govore dvojica možda i najkompetentnijih ljudi za pravila igre. Video kako to rade ljudi na visokom nivou, s obzirom na to da sam ja najčešće slušao kontrolore-delegate sa Druge lige, na kojoj sam bio prošle godine. Prisustvovao sam bukvalno svim utakmicama na turniru i uvideo kako to rade moje kolege koje su na višem nivou i dolaze iz raznih država. Na osnovu njihovog suđenja mogao sam da utvrdim i nivo odbojke u njihovim državama. Već kada smo kod kvaliteta teško je ne reći da je na mene najbolji utisak ostavio naš Toma, što potvrđuje pripadnost jednoj velikoj odbojkaškoj sili. Ne bih da budem preterani lokalpatriota, ali mislim da su i gospoda iz komisije bili istog mišljenja.



Svaki detalj je morao da bude pod konac...

Pored svega ovog, ja sam bio dostupan podjednako za sve sudije, koje su imale bilo kakvu nedoumicu ili slično. Uglavnom sam im bio pomoć na terenu i pored njega i pokušavao da im sa moje strane pružim malo sigurnosti i samopouzdanja u ovim za njih prilično opterećujućim danima. Uz sve ovo, u svim formalnim i neformalnim razgovorima čuo sam dosta interesantnih i zanimljivih priča iz sveta odbojke.

Poslednjeg dana kursa, 4. avgusta, kada su sve sudije slavile položen završni ispit i novo zvanje - i ja sam imao razlog da slavim jer baš tog dana mi je bio rođendan. Pa su sudije kao prave kolege i prijatelji spremili par iznenađenja i za taj događaj. Hvala im!

Vreme za rastanak došlo je 5. avgusta, kada sam zajedno sa sudijama krenuo put Beograda i odatle svako na svoju stranu. Uz najlepše želje smo se oprostili i pozdravili jedni od drugih i poželeli neki novi susret.

Još jednom treba naglasiti da je na zvaničnom sajtu FIVB-a, izuzetno pohvaljena organizacija kursa u Srbiji – Kladovu, čak do te mere da je naglašeno da je to bio možda jedan od najbolje ikada organizovanih kurseva. Naravno da mi je drago što sam i ja bio deo ove organizacije i pomogao da sve protekne u najboljem redu (*Vlada je u ovom izveštaju veoma skroman, ali treba da znate da je zaista junački i na najbolji mogući način odradio bezbroj organizaciono-tehničkih detalja koji su izuzetno važni za organizaciju kakva dolikuje Odbojkaškom savezu Srbije, predstavivši svoju zemlju i našu sudijsku organizaciju u najlepšem svetlu. Time je svakako dao veliki doprinos verovatnoj ponovonoj kandidaturi za ovakav kurs i 2014 - prim. jednog od prisutnih "svedoka"*).



Učesnici FIVB kursa za međunarodne sudije u Kladovu

Na kraju, želim da istaknem da je ovo za mene jedno lepo i pre svega korisno iskustvo, koje ću nadam se iskoristiti u mojoj budućoj karijeri - čiji je krajnji cilj još jedan ovakav kurs, ali sa malo promenjenim ulogama.

Zahvaljujem se predsedniku UOSS, koji mi je omogućio da budem deo jednog velikog događaja kao i svim ljudima iz OSS, UOKPL i UOSS sa kojima sam sarađivao i koji su mi svesrdno pomogli svojim savetima i instrukcijama u cilju boljeg obavljanja posla. Ne smem da zaboravim da napomenem da je u tom periodu odigran Balkanski šampionat, koji stavlja sve ovo na još veći nivo po značaju, ne samo za mene nego i za sve učesnike.

Još jednom hvala i srdačan pozdrav,

Vladimir Stojanac